

**Горжусь профессией своей за то,  
Что детство проживаю многократно.**

**А годы летят...**

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №6 города Агрыз Агрызского муниципального района Республики Татарстан» расположено в северо-восточной части города, вдали от железнодорожных и авто магистралей. Учреждение изначально носило название «Детский сад СМП-184» и располагалось в вагончиках на территории современного гаража СМП. В 1955 году было открыто здание детского сада и яслей на улице Комсомольской. Ясли и детский сад функционировали отдельно, и у каждого были свой заведующий и своя медицинская сестра. Заведующим яслей была **Кузнецова Валентина Павловна**, а детским садом заведовала **Башкирова Галина Андреевна**. Детский сад работал круглосуточно. Дети посещали детский сад с полутора месяцев. Не было ни подгузников, ни бытовой техники, все делалось руками молодых и энергичных девушек: сами носили дрова и топили печи, грели воду и в тазах мыли посуду. Люди жили в вагончиках, топили углем свои печи и поэтому, часто, дети приходили в детский сад закопченными. И каждый вечер заботливые руки нянечек купали малышек и укладывали спать. Детский сад СМП-184 находился под ведомством «Казтранстроя» и работа коллектива детского сада зависела от графика работы строителей. Рабочие всегда были в пути, постоянно в командировках, сдавали объект за объектом. Детский сад был для детей строителей родным домом, в котором были созданы все условия для пребывания детей. В летнее время ребяташки обедали и спали на летних верандах. Вместе с детьми коллектив работников выезжал на однодневные экскурсии на реку Иж, где все вместе купались, играли, обедали.



Сколько же терпения, любви и нежности к ребяташкам было у девушек-сотрудниц, детство которых пришлось на военные годы! Это **Галина Башкирова, Валентина Кузнецова, Наркиза Галиуллина, Тамара Полякова, Рамзия Миннахметова, Алла Чермянина...**

В августе 1983 года на должность заведующего в детский сад пришла **Ясавеева Наталия Геннадиевна**.



С её приходом началась новая веха в истории детского сада. Наталия Геннадиевна показала себя сильной, творческой личностью: она всегда впереди, полна идей, всегда в поисках нового, сама горит работой и зажигает других. Её девизом в работе были слова поэта Назима Хикмета: «Если я гореть не буду, если ты гореть не будешь, если мы гореть не будем, кто тогда рассеет мрак?». Под её руководством вырос сплоченный, дружный коллектив, который гордо нёс пальму первенства среди дошкольных организаций города и района. Костяк детского сада составляли: **Ахметова Валентина Садыковна, Захарова Светлана Александровна, Беляева Людмила Борисовна, Галеева Альфира Муборакшовна, Нуреева Фарида Рифкатовна, Смирнова Елена Семеновна, Зайцева Лидия Ивановна, Миряева Юлия Александровна, Гильфанова Раиля Равилевна, Рейнт Любовь Владимировна** – первый в Агрызском районе воспитатель дошкольного учреждения, получивший высшую квалификационную категорию.

Большую помощь детскому саду оказывали наши шефы, предприятие СМП – 184 во главе с директором **Нуруллин Ринатом Алексеевичем**, а впоследствии, **Ахуновым Робертом Шаеховичем**.



В марте 1985 года было торжественно открыто новое здание детского сада по улице Энгельса, д.26. И сад получил название «Сказка». Поистине, так оно и было! В «Сказке» было множество игрушек, стояла новая красивая мебель, современная бытовая техника. Были созданы все условия для развития и воспитания подрастающего поколения. На смену опытным педагогам и младшим воспитателям пришли не менее способные и талантливые люди: **Ганеева Розалия Имамовна, Яковлева Фаниса Муллахановна, Исаева Елена Евгеньевна, Бабушкина Фанзиля Гусмановна, Галлямшина Лилия Расимовна, Проходская Вера Павловна, Хафизова Рафиля Раифовна, Лутфуллина Рамиля Махасимовна, Бонькина Эльмира Нургалиевна, Хазиева Альфия Мусавировна** и многие другие.



Лутфуллина Р. М., работая в детском саду, выросла профессионально. В марте 2004 года она пришла работать в детский сад воспитателем по обучению детей английскому языку, потом – психологом, а в марте 2014 года Рамиля Махасимовна была назначена заведующей МАДОУ «Детский сад №6 г. Агрыз». Бессменным помощником заведующего является старший воспитатель Бонькина Эльмира Нургалиевна. Она увлечена своей работой, всегда в поиске нового. Эльмира Нургалиевна умело использует педагогические инновации, разрабатывает проекты и создает программы, растит молодое поколение педагогов, создает условия для их профессионального роста. Говорят: «Незаменимых нет!», но она в детском саду, поистине, незаменимая.



В детском саду сложились целые педагогические династии:

- **Галиуллина Наркиза Султановна** (мама) – работала воспитателем со дня основания детского сада в течение 35 лет. Ее старшая дочь, **Нуреева Фарида Рифкатовна** – воспитатель МАДОУ «Детский сад №6 г. Агрыз» с 1981 года по настоящее время, **Бузанова Резеда Рифкатовна**, младшая дочь, воспитатель МБДОУ №7 «Золотая рыбка» г. Менделеевск;
- **Валеева Эльвира Мансуровна** (мама) – работала воспитателем с 1978 по 1985 гг. в деткомбинате СМП – 184. Ее дочь, **Фарбаева Эвелина Рамилевна** – воспитатель МАДОУ «Детский сад №6 г. Агрыз» с 2009 г. по настоящее время.

Летят годы, меняются поколения детей и взрослых, перестраивается коллектив, но до сих пор в наших рядах старейшины детского сада, наши ветераны: **Смирнова Елена Семеновна**, которая пришла работать в 1981 и работает по настоящее время. **Нуреева Фарида Рифкатовна** – опытный педагог, наставник - она выпускница детского сада №6, в который,

став взрослой, пришла трудиться в далеком 1981 году. На ее счету 13 выпусков. Многие ее воспитанники выбрали педагогическую стезю: Дорось Ольга Васильевна, Фарбаева Эвелина Рамилевна и другие.

Мы гордимся тем, что в нашем детском саду занятия по физической культуре вел Еременко Александр Петрович, мастер спорта по легкой атлетике, участник Олимпийских игр в Москве в 1980 году. Много сил и труда вложил он в развитие спорта в детском саду. В 2005 году в сопровождении Еременко А.П. и Нуреевой Ф.Р. воспитанники нашего детского сада первыми в городе стали ездить в Ледовый Дворец на занятия хоккеем и фигурным катанием. Впоследствии, именно эти мальчишки составили костяк первого набора юношеской команды по хоккею «Спутник», которая отстаивала честь города на матчах и соревнованиях различного уровня (Аптеков Артур, Гайнутдинов Эмиль, Каримов Ранель, Насибуллин Булат).



Идут годы. Малыши взрослеют и начинают покорять вершины жизни. За 30 лет из стен нашего детского сада выпустились сотни ребят. Они – гордость нашего детского сада. Мы всегда в гуще событий, происходящих с ними, поддерживаем тесную связь и близко общаемся. Радует их успехам, поддерживаем в их начинаниях.

### **Выдающиеся выпускники**

- **Лапшин Александр Аркадьевич** – начальник Ижевского отделения ГЖД - филиала ОАО РЖД;

- **Капилов Олег Ринатович** – начальник ГИБДД отдела МВД России по Агрызскому району;

Коллектив детского сада активный участник теоретических и методических мероприятий:

- **Республиканский семинар «Дружба народов Поволжья»**. 1989

Педагоги ДОУ распространяют педагогический опыт на федеральном уровне, активно участвуют в методических мероприятиях республиканского, межрегионального, районного и муниципального уровней, являются победителями и призёрами районных конкурсов **«Воспитатель года»:**

**Рейнт Любовь Владимировна** – 2 место в районном конкурсе «Воспитатель года-2002 г.»;

**Добровольская Раушания Эльдаровна** – 2 место в районном конкурсе «Воспитатель года-2003»

**Лутфуллина Рамиля Махасимовна** - 1 место в районном конкурсе «Воспитатель года-2008 г.»;

**Лутфуллина Рамиля Махасимовна** – победитель в номинации «Талантливый воспитатель» республиканского конкурса «Воспитатель года – 2010 г.»

**Фарбаева Эвелина Рамилевна** - 2 место в районном конкурсе «Воспитатель года-2012 г.»;

**Батырова Лениза Рафисовна** – 1 место в районном конкурсе «Воспитатель года-2014 г.»;

**Проходская Вера Павловна** - 3 место в районном этапе республиканского конкурса «Воспитатель года - 2016 г.»;

**Хафизова Рафиля Раифовна** - 1 место в районном конкурсе «Воспитатель года по ПДД» 2016

**Тимофеева Снежана Владимировна** – 2 место в районном этапе республиканского конкурса «Работаю и говорю на татарском языке», 2016 г.

Наш педагог **Суниева Айсылу Саубановна** и ее воспитанники, Тарасова Дарья и Болотов Кирилл, были удостоены чести нести факел российского этапа эстафеты огня Универсиады-2013;

**1 место** на муниципальном этапе республиканского конкурса профессионального мастерства русскоязычных воспитателей «Я разговариваю и работаю по-татарски – 2014» - Смирнова Елена Александровна.

**1 место** на муниципальном этапе Республиканского конкурса «Детский сад года - 2015 г.»

**Диплом I** степени Республиканского конкурса - выставки декоративно-прикладного творчества "Весёлая карусель", Набережные Челны март 2015 г.

**Диплом II** степени Республиканского конкурса - выставки декоративно-прикладного творчества "Весёлая карусель", Набережные Челны март 2015г.

**Диплом I** степени Республиканского конкурса дополнительных общеобразовательных программ, направленных на обучение детей правилам безопасного поведения на дорогах, Казань, 2015 г.;

**1 место** во Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», 2016 г.

#### **Достижения воспитанников.**

- Воспитанница МАДОУ, Хузина Малика – призёр Всероссийского конкурса творческих работ «Мир, в котором я живу!» 2013 г. (руководитель Фарбаева Э.Р.);

Воспитанники МАДОУ, Чуршин Михаил и Байрамова Азиза, имеют диплом 15го открытого республиканского молодёжного фестиваля «СОЗВЕЗДИЕ-ЙОЛДЫЗЛЫК» в номинации «Конферанс» -2015

- Победа воспитанников МАДОУ в Республиканском Фитнес-марафоне и 3 место в открытом Чемпионате и Первенстве Республики Татарстан по спортивной аэробике в г. Казань 2015 г., ((руководитель Ибрагимова Л.А)

- Воспитанница, Фарбаева Камилла – лауреат 2 степени межрегионального конкурса «Есенинская Русь» в номинации «Художественное слово», лауреат 1 степени в номинации «Декоративное творчество», 2015 г. (руководитель Фарбаева Э.Р.);

- 1 место в Республиканском Фитнес-марафоне в г. Мензелинск, 2016 г. (руководитель Ибрагимова Л.А.);

- диплом лауреата 1 степени в возрастной группе 5-6 лет в номинации «Изобразительное искусство» во Всероссийском конкурсе - фестивале «Карпуз шоу», 2016 г.

Пусть в каждом дошкольном учреждении работают самоотверженные люди, влюбленные в свою профессию, горячо любящие детей! Чтоб стать настоящим воспитателем детей, нужно отдать им своё сердце!

